
 

 

ΘΔΜΑ A1 
Απάληεζε:   

 

α. Ο ήινο  είλαη έλα κέζν ιπόκελεο ζύλδεζεο (Λάθος) 

 

β. Οη θπηεπηνί θνριίεο (κπνπδόληα) θέξνπλ ζπείξσκα θαη ζηα δύν άθξα ηνπο (Σωζηό) 

 

γ. Σηε  κεηάδνζε θίλεζεο δύν ζπλεξγαδόκελσλ ηξνρώλ (γξαλαδηώλ, ηξνραιηώλ, 

αιπζνηξνρώλ) νη ζηξνθέο ηνπο είλαη αληηζηξόθσο αλάινγεο ησλ δηακέηξσλ ηνπο. 

(Σωζηό) 

 

δ. Σηα ξνπικάλ αλαπηύζζεηαη ηξηβή νιίζζεζεο. (Λάθος) 

 

ε. Ο δηζθνεηδήο ζύλδεζκνο αλήθεη ζηνπο ζηαζεξνύο ζπλδέζκνπο. (Σωζηό) 

 

ΘΔΜΑ A2 
Απάληεζε:   

 

Ασηογενής ιέγεηαη ε ζπγθόιιεζε ζηελ νπνία ε θόιιεζε θαη ηα θνκκάηηα πνπ ζα 

ζπγθνιιεζνύλ είλαη από ην ίδην πιηθό ή παξόκνην. 

     Δηερογενήο ιέγεηαη ε ζπγθόιιεζε ζηελ νπνία ην πιηθό ηεο θόιιεζεο δηαθέξεη 

από ην πιηθό ησλ πξνο ζπγθόιιεζε θνκκαηηώλ. 

 

ΘΔΜΑ Β1 
Απάληεζε:   

 

Το ηριγωνικό ζπείξσκα ρξεζηκνπνηείηαη γηα θνριίεο ζύλδεζεο ή ζύζθηγμεο. Τα πην 

ζπλεζηζκέλα ηξηγσληθά ζπεηξώκαηα είλαη: 

α)Τν κεηξηθό (Μ) Η γσλία θνξπθήο είλαη 60
ν 
θαη όιεο νη δηαζηάζεηο ζε mm 

β)Τν Whitworth (W, R) Η γσλία θνξπθήο είλαη 55
ν 
θαη όιεο νη δηαζηάζεηο ζε in 

      Φξεζηκνπνηείηαη ζηηο Αγγινζαμνληθέο  θαη Σθαλδηλαβηθέο ρώξεο. Τν είρε 

θαζηεξώζεη ην B.S.A σο ζύζηεκα British Standard Whitworth(BSW) 

 

ΘΔΜΑ Β2 
Απάληεζε:   

 

 Βέλος κάμψης είλαη ραξαθηεξηζηηθό ιεηηνπξγίαο ησλ αηξάθησλ πνπ ην απνθηνύλ 

από ηηο εγθάξζηεο δπλάκεηο πνπ δέρνληαη θαηά ηελ ζπλεξγαζία ηνπο κε ζηνηρεία άιισλ 

αηξάθησλ. 

 Τν βέινο θάκςεο πξνθαιεί: 

α)Καθή ζπλεξγαζία κεηαμύ νδνλησηώλ ηξνρώλ  

β)Υπεξζέξκαλζε ησλ εδξάλσλ ιόγσ γσληαθήο ζέζεο πνπ παίξλνπλ νη ζηξνθείο. 

Τν βέινο θάκςεο εκθαλίδεηαη εληνλόηεξν όζν κηθξόηεξε είλαη ε δηάκεηξνο θαη όζν 

κεγαιύηεξν είλαη ην κήθνο ηεο αηξάθηνπ. 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΘΔΜΑ Γ1 
Λύζε:   

 

Η κεηαθεξνκέλε από ηελ άηξαθην ξνπή  ππνινγίδεηαη κε ηε ζρέζε: 
 

Μt=716,2 P/n dan . m=71620 P/n   dan . cm   P= Mt . n/ 71620    

 

P= 80000 dan . cm .71,6rpm/71620=80 Hp 

 

ΘΔΜΑ Γ2 

Λύζε:   

 

Οη ήινη θαηαπνλνύληαη ζε  δηάηκεζε. 

 

           Πξέπεη      η = Q/A   ηεπ  

Τν θνξηίν θαηαλέκεηαη ζε 4 ήινπο θαη θάζε ήινο θαηαπνλείηαη ζε 1 δηαηνκή.  

Η επηθάλεηα   Α δίλεηαη από ηνλ ηύπν:    Α = (π d
2
 / 4) . n . z       γηα όινπο ηνπο 

ήινπο. Όπνπ (π d
2
 / 4) ε επηθάλεηα γηα θάζε ήιν. 

 

Είλαη ινηπόλ 

Α = (π d
2
 / 4) . n . z =(π d

2
 / 4) . 1 . 4=(3,14 .1

2
 / 4) . 1 . 4=3,14 cm

2
 

 

 

ηεπ = Q / A    Q= ηεπ . A=1000 dan/cm
2 

.3,14 cm
2
=3140 dan 

 

 

ΘΔΜΑ Γ1 
Λύζε:   
 

 Σηνλ ηκάληα αλαπηύζζεηαη κία νξζή ηάζε ζ, ε νπνία πξνέξρεηαη από εθειθπζηηθή 

δύλακε, από ηε θπγόθεληξε δύλακε θαη από ηελ θάκςε θαηά ηε δηέιεπζε ηνπ ηκάληα 

από ηηο ηξνραιίεο. Θα ιάβνπκε ππόςε κόλν ηελ ηάζε εθειθπζκνύ θαη ζα 

αγλνήζνπκε ηηο άιιεο δύν. Γηα ην ιόγν απηό ε επηηξεπόκελε ηάζε πνπ δόζεθε είλαη 

κηθξή ζε ζρέζε κε ηελ ηηκή πνπ δερόκαζηε, όηαλ ιεθζνύλ ππόςε όιεο νη 

θαηαπνλήζεηο. 

 Επνκέλσο ζα εθαξκόζνπκε ηε ζρέζε εθειθπζκνύ, δειαδή ηε ζρέζε:  


 

A

F
 

Η δηαηνκή ηνπ ηκάληα είλαη: 

A = b s  Έηζη ζα έρνπκε:   
 

F/b .  s≤ ζεπ  b= F/ ζεπ . s=200dan/20 dan/ cm
2 

.0,5cm=20cm=200mm 

 

ΘΔΜΑ Γ2 
Λύζε:   

 

Επεηδή ε αξρηθή δηάκεηξνο είλαη do = m · Ζ θαη ην ύςνο θεθαιήο hk = m  

  do = m · Ζ=4 · 30=120 mm 

 


